

Előfizetési ár:
 Hétven, háttérben kezdve
 Magyarországon 3 hónap.
 Külföldön 4 hónap.

 Védőre, postán küldve
 Magyarországon 2 h. 80 ft.
 Külföldön 7 h. 12 ft.

 Egy száma ára 10 ft.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
 kétféle és
 újszerűtől nap kivételével.

 Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Budapest-nagy-úton 161 sz.
 (Johannes-ház).
 hova a lap szállásai és anyag
 részre vonatkozólag a 252 ik
 jelzők költészközpont.

 Telefon: 141. szám.

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egy száma 2 fillér. | Laptulajdonos: a **Nyomda-Részvénytársaság**

Rossz esztendő.

A naptár azt mutatja, hogy az esztendő egy új időszakhoz értünk. Talán észre sem vennék ezt, ha naptárunk nem volna, mert ugyan miben különbözik a ma a tegnaptól? Miben különbözik egyik hónapunk másik hónapunktól? Semmiben sem. Minden napunk egyforma, egyforma a gondokban, aggodalmakban és örömtelenségekben. Napról napra robotolunk, erőlködünk küzdünk a megélhetésért és változatlan szűkességgel tengetjük napjainkat. Akár október, akár november: mindegy. Remegünk a holnaptól, a holnap bizonytalanságtól. A napok, hónapok erölpennek gondokba süllyed, robotba hajtott fejünk felett, alig vesszük észre.

Most új évszaktot jelez a naptári dátum és önkéntelenül is a mulafelben levő esztendőre kell gondolnunk, az 1912. esztendőre, melynek megviselelőbb, nyomasztóbb esztendeje nem volt még a magyarnak.

A mohácsi vérszedejben sem volt talán valóságosabb, ijesztőbb a magyar nemzet helyzete és sorsa, mint ezen évben.

Nem harcos ellenség fenyegeti most az országot, melyel bátran szembe lehet szállani, melynek csapásait el lehet hárítani, hanem minden vesz, ami csak veszélyeztetget egy nemzeti létet, lezúdult ránk. Minden

baj összefogott ellenünk, mintha az egész világ vesztünkre törne.

A klímánk hirtelen megváltozott. Az eddigi gyakorlat ezirint telen hideg, nyáron meleg szokott lenni. Erre az alapigazságra az 1912. esztendő alaposan rácafol. Az enyhe, fagymentes télre dermesztő tavasz következett, melyet hideg, esős nyár váltott fel. Az időjárás minden naptári bölcsességet meghazudolt, hiába csapták össze álmeiködaszukban kezeiket tudós meteorologusaink.

Természetszerűleg egyik baj vonzza, illetőleg okozza a másikat. Az események szerves kapcsolata folytán nemcsak az ádás hull csótlit, hanem a baj is.

Az abnormális a időjárás: nyári tél és a teli nyár szomorú következménye az lett, hogy az enyhe telben kihajított vetés a tavaszi hidegben elfagyott és ami kevés gabona, gyümölcs, szőlő megmaradt, az örökös nyári esőzésben nem tudott jóra érni. Magyarország, ez a tejben-mézben uszó, agrrikultur ország valóságos éhínség előtt áll, mert a végletekig fokozott drágaság ezer és ezer szegény ember számára lehetetlenné tesz még a megélhetéshez szükséges élelmiszereknek a beszerzését is. Egy statisztikus igen könnyen kimutathatná, hogy kétszer annyit dolgozunk mint azelőtt, de munkánk gyümölcse csak felézer annyit. Mindennek a tetejébe

jött a szörnyű pénzváltás, mely gazdasági katasztrófát fenyeget.

Az 1912. év csapásainak sorozatát ezzel még korántsem merítettük ki. Talán a természeti csapásoknál is vészthözőbb és megretentőbb az a csapás, melyet a politikai helyzet mért nemzeti létünkre.

A nemzeti életbe vágai érdekeit kicsinyes érdekek szolgálatába szegedték. A nyomasztó nyomorban fuldokoló nemzetre elvishelhetetlen súlyos terheket róttak és az ellen tiltakozó hazafiakat kiűzték a törvényhozásból, megakadályozva őket törvényhozói feladatuk teljesítésében.

Az ezer gondban gyötörtö nemzeti feljajdulva tiltakozott a sérelmek ellen és megmozdult, hogy lerázza a reá nehezető oligarchia kormányt.

A főváros utcáin valóságos forradalom zajlott le, melynek hullámai remegő lázba döntöttek az egész országot. Polgárúr ömlött az utcán, a nyugalmat feloldta a belviszály és remegve gondolok az egykor hatalmas török birodalom sorsára, melynek sirtját szintén a pártokra szakadás és a demoralizáló gyűlölködés ásta meg.

De még evvel niucs vége a sorozatnak. A természeti csapásoktól megtört, politikai katasztrófától agyonzaklatott nemzetre lecsapott a háború réme.

A Balkánon rejtetten izzó parázs hatalmas lángra lobbant és felő,

TÁRCA

A divat.

— A Divat Ujság bol. —

Eddig részletesleg beszámoltunk az ujjfeta szüvetekről, köpenyekről, kabátos ruhákról; beszélünk a divatos kalapokról is, de ittan nem elég részletesleg. Most bővebben akarunk náll éppen erről a nagyon fontos tárgyáról, a divatos kalapokról beszélni, annál is inkább, mert ezen az ószon nagy átálakuláson ment át.

Az orias kalap elútt és csak este laható díszes öltözék. A kalap forma máis egészen új, különleges: oldaló és előli széle keskeny, csak hátrafelő törtet a karima széles.

A kis kalapnak, melyet mélyen be téve viselnek, nagy a tejeje és a széle keskenyen fel van hajtvá. Más kalapnál a karima baloldalt megosan érő van hajtvá, le van kerékvite és a tejeje széles és magas. A tavasszal tüdőményként megjelent Wagner cipák is tartják magukat eredeti formájukban, keskeny karimával; bársonytól, lekétfetelt kössalag lapozó szeg újításnak mondható.

Az idő a kalap májnében egészen dísz jelkötő, való és az órdécs anyagával hat. Ée az új az lehet állítani róla, hogy mennyit egyszerűbb, annál drágább. Se jellemzősége felől, a legfinomabb se jellemzősége, bársony és alyempius, va lódi és a családiaság há újítását sérme vezet az idő az anyagban. Ami a szini illeti, nagyon szeretik a szép, élénk púspókfiát, de divatos szin meg az elefant

szürke arnyaiat, a fekete és a fehér, va lamint az ugynevezett közszürke szin. Tet szetős nagyon a feketeék és a fehérnek az összeállításá nyavaneq kalapon. A kalap teljese példál megosalnak a legfi nomabb seymenemzöböl, a karimat pöcs kivülről is, belülről is fekete felbölöl vagy piáséböl.

Találkozhatunk gyakran egy régebbi ismerősünkkel, az ép ois szikes, mint előszérü genioformával. Különösen bársonyból a forma pelykőnyomúságú és a viselöben nagyon kellemes. A prémsiprát, melyben a szép a használósal párosú, a mennyiben nem fázik alatta a fej, legin kább szipőszamaból, vakond féméből, mely az idő nagy divatos, nyestből és barnára festett opozumból (mítált skóke) készült. A divat bársonykosok adják, melyek prémel vannak szegelyezve.

A nagyobb esti kalapoknál a tejeje többnyire brokát, a karimája p-dig bársony. A kalap telete köré struotell köszoru van tűve, mely lefelő-hosszan le lögő plözében végezödik. A struotell kevés kálmazást nyer kalapokban, inkább viselik önknek vagy nyakböröknek.

A teli időnyek egyik megöszyészere méltó újdonásaga, hogy több figyelmet kell majd fordítani a ruha szokójájára, mint a derekára. A pániának, mely tulajdonképen a nyári divatnak volt az újdonásaga, nem volt meg a várt sikere, de esti ruháknál mégis nagyon szeretik alkalmazni. Ucsai ruhák csak kevés redözés látható; azsi öltözökeken már művészivé valik a lágy anyagból és az alak lehetetlenül nyer általa.

Ezenkívül divatos még a piásésző alj és az egylenőre meg szük rakott alj, de a szokott vonalon nem változat egyik sem. Nagyon érdekes az új: a felhőszű kimonóuj megszünt, de nem a hozzávágó uj. Rövidítik ugyan de többnyire hosszsan viselik az újat, szélesített vállal, mely karöltövel. A divatnak az felei meg, ha a derek és a bluz elől zárul, meg pedig szűrés felvarrt gombokkal. Gyakran az ilyen szűr nélö- vagy füvegomb sor adja a búznak vagy mellénynek egyedüli díszet. Ucsai ruhának legkedveltebb a posztó, világos és sötét szinokban, valamint a pamutripisz és frottészövet. A könyvű posztó meg redözni is lehet. Kedvelt újdonásaga a szina szövettel elgyévített skót kockás szövet.

Lásunk már most, milyen anyagot díktálnak Párisból esti öltözökekn. Ezen a téron olyan nagy az anyaghiány, anyai a drágaság, a szinpompa, hogy csak amugy röviden végezni nem igen lehet vele. Majd legközelebb nagyobb részleteseleg tárgyaljuk ezt az igazán fontos kérdést. Csak annyit, hogy a málnapiros, smaragd zöld, aranyszárga és púspókék, mint divatszín.

A Divat Ujság minden hónapban kétszer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon olcsó: negydedre postán való széküldössel két korona hása fillér. Előfizetni legelőszérűben a kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapestben, VIII., Rökk Szilárd utca 4 számú házában van.

hogy a szomszédságban dúló tüzvész lángjai hozzánk is átcsapnak.

A háboru kezdete óta nincs egy nyugodt pillanatunk. A gazdasági téren szenvedett súlyos veszteségekkel már tulságosan is megfizetük a hadi sarcot, de a nagy bizonytalanság: lesz-e háboru, avagy nem, folytonos aggodalomban tartja a nemzetet, mely méltán riad vissza a rettenetes és ránk nézve teljesen céltalan vérontástól...

... Csupa csapás, megaanyi baj. Már valósággal hozzjuk szotunk és elérzékelenved, elfúlva, szinte bele-toródünk már abba, hogy ennek így kell lenni. És csak most, hogy az idő végtelen pályájának egy kis mérföld-jelzőjéhez érve, pillanatil megálltunk s elgondolkoztunk, jutott mindez eszünkbe.

De a pólya nyitva áll előttünk, induljunk tovább és bár nem tudjuk, hová meddig vezet utunk, hátat fordítva a szomorú multnak, apró, emberi reményekkel örökös belső bizalommal, mely egyedül életet a számlálhatatlan baj között, haladjunk előre utunkon, mely talán mégis csak egy szebb jövő felé vezet.

Kecskemét a közoktatási budgetben.

A magyar állam 1918 évi költségvetésében feltűnő sok helyen fordul elő Kecskemétet érdeklő részlet, ami természetesen csak örvendetes a város lakosságának jólétére és előrehaladására nézve. E helyen és jelen alkalommal a vallás-és közoktatásügyi miniszterium költségvetésének azon cimeit, illetve rovatait ismertetjük, melyek Kecskemét város valamely kulturintézményére vonatkoznak.

A kecskeméti állami főreáliskola új épületére szükséges 750 000 K ból beruházandó második részletként 300 000 korona van a budgetben előirányozva.

E rovat indokolása megemlíti, hogy az építési költség első része már az előző évben felváltott a költségvetésbe s meg is szavatoltatta az országgyűlés által.

A kecskeméti kath. főgimnáziumnak 12,000 korona (előző évben 10,000 kor) a ref. főgimnáziumnak 30,000 korona, (1912-ben 28,000 kor.) van előirányozva, mint államsegély.

A felsőkerekedelmi iskola 10,000 korona államsegélyt fog a jövő évben kapni. Az indokolás e tételnél a következőket mondja:

Kecskeméten régen érzett hiány pótlásul állította fel a város a felső kereskedelmi iskolát, hogy ezzel is egy segítő eszközt biztosíthasson jelentékeny kereskedelmének emelésére. A városra nagy terhek hárulnak az iskola fenntartási kötelezettségek elvállalása által, amelyeknek most az 1911. évi nagy földrendés által okozott súlyos csapások után megfelelő sem tud. Múltánálvala a fontos érdeket, melyek e nagy alföldi város kulturintézményeinek anyagi támogatását szükségessé teszik, a kecskeméti felső kereskedelmi iskola számára 10,000 K államsegélyt irányoztatott elő.

Az ország különböző zeneiskoláinak összesen 50,000 korona (1912-ben 41,000 korona) államsegélyt irányzott elő a kultuszminiszter. Az indokolásban aztán kiemeli, hogy nagyobb támogatásra szoruló különösen Kecskemét városa, mely a városi zeneiskola részére új épületet emel.

Ennek költségeire azonban a földrendés sújtotta város erőforrásai nem elegendők, méltán is a vidéki zeneiskolák segélyezésére előirányzott 9000 kor. többet neknek részét a miniszter a kecskeméti városi zeneiskola segélyezésére kívánja fordítani.

Közgyűjtemények építkezéseinek és berendezéseinek segélyezésére 1918. évre 165,500 koronát irányoztat elő. A költségvetés indokolása itt a következőket mondja:

Ez összegből 20,000 korona a kecskeméti muzeum építkezéséhez adandó 200 ezer K ás állami hozzájárulás első részlete. Kecskemét törvényhatósági város községe muzeum és könyvtár építései terheit és mintegy 150,000 K készpénzt szavazott meg. Ez az összeg azonban nem elegendő olyan épület emelésére, mely a gyűjtemények befogadására alkalmas. Hogy tehát a 10,000 kötelezni értékű városi könyvtár, az igen szép néprajzi gyűjtemény, a nagyteretű régiséggyűjtemény, a Nemes Marcell ur 79 drbából álló ajándékával megszerződött képművészeti gyűjteményt a nagyközség használatára lehessen bocsátani,

Kada Elek, a város nagyérdemű polgármestere a várost és annak lakosságát az 1911. évi július hó 8-án ért földrendés folytán szenvedett károkról a szokorvoslásra szükséges módokról és eszközökről írt és az előbbi miniszterelnök urhoz intézett memorandumában kérte, hogy a városnak az építkezéshez az állam 200 ezer K támogatást nyújtson. E kérés teljességre a kormány hajlandó és mert e támogatás ügye nem volt oly természeti, hogy a földrendéssel kapcsolatos akció keretében felt volna megoldandó, e támogatás ügyét az akcióitól különválasztva e költségvetési előirányzat keretében kívánta megoldásra vinni, s e célból most irányozza elő e támogatásnak első részletét az említett 20,000 K ás hozzájárulást.

Ei kell ismernünk, hogy az előző évek mostohaúsága után végre gondolni kezdenek Kecskemétre is s el kell ismernünk, hogy ebben nagy része van **gróf Ráday Gedeon főispánnak és Kada Elek polgármesternek**, akik minden helyzetben sikra szállnak a város érdekeiért.

Legközelebb ismertetni fogjuk az állami költségvetés többi ágának Kecskemétre vonatkozó, illetve városunkat valamiképpen érdeklő részleteit is.

Politikai hírek.

— A K. L. politikai tud. távirata. —

A delegációk.

Ma kedden, megkezdődnek a delegációnál, ülésesek, egyelőre az alakulás formáinak az intézéséről és megállapításáról a trónbeszéd meghallgatására való felvonulás rendjét.

A felvonulás előtt rendes szokás szerint a delegátusok összegyűlnek, hogy megismertkedjenek az üdvözlő beszéd szövegével s aztán a felvonulás teljes díszben együttesen történik.

Politikai körökben a delegációkban leginkább természetesen aziránt érdeklődnek, hogy minő nyilatkozatok fognak tétetni a háborús eseményekkel kapcsolatban s ebből a szempontból várják nagy figyelemmel a trónbeszédet is.

Az ellenzék tiltakozása.

A szövetkezett ellenzék intéző bizottsága ma délelőtt 11 órakor a Kossuth-

pártban értekezletet tartott. Az értekezlet lefolyásáról a következők jelentést adták ki:

Az intéző bizottság foglalkozott azzal a helyzettel, hogy a parlamentben az ellenzék részben ki lévőn tilva, részben nincs módjában a körülmények folytán, hogy ott az egyes aktuális kérdésekről véleményét nyilváníthassa és ellenzék közeletességét teljesítse, elhatározta, hogy úgy a külső kérdések, mint a nemzetiség felállításának kérdése és egyéb fontosabb törvényjavaslatok és kérdések tekintetében együttes üléseken nézetét és álláspontját nyilvánítsa, e célból ennek előkészítésére egy albizottságot küld ki.

NAPI HIREK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-4-1.

Naptár: 1912. év, november hó 6. Szerda. Rom. kath.: Lénárd év. Protestáns: Lénárd. Görögors.: 1912. év október 34. Artizán és I. Iszabella: 5673. év. Marthes 26. — Napszék 6 óra 52 perc. — Napnyugt 4 óra 34 perc. — Napkeltés 9 óra 42 perc. — Holdkeltés 3 óra 29 perc, éjjel. — Holdnyugt 3 óra 18 perc délután. — Újhold 9-én 3 óra 04 perc éjjel.

Jelölés: A központi meteorológiai intézetnek. Kecskemétre érzékelni szándék a következő idő várható: Igen hívós, tölgydomán száraz.

— **Változás a tanítónéköpzetben.** A földmivédeleji m. kir. miniszter Stegmüller Márjait, gazdasági tanár- és intézményi igazgatót és háztartási tanfolyam előkészítőt és kecskeméti gazdasági tanítónéköpzetből Budapestre helyezte át és helyére **Jahn Paula** agrár-polgári iskolai tanárnőt nevezte ki.

— **Katona-ünnep.** A Katona József Kör évenként szokásos Katona-ünnepére az idén is meglesz a költő születés napján, november 11-én vagyis a jövő hétfőn délután 5 órakor értékes műsor keretében, a Városháza dísztermében. Ez alkalommal Páshy János figyelmű, tanár-gyűjtemény a kesztyű-fáklyáit, emlékeztet a korral, amelyben Bánk bán és a mondászerző utóadónak elszavalásával hódol külön-külön emlékeztetnek. Az ünnep főnyelvének emelésére fog szolgálni Hovosi József veterán írónak, a helybeli ref. kollegium egykori hálás növendékének megjelenése, aki a Kör felkérésének szíves közölgésével engedve, egy klasszikus tárgyú novellájának elszavalásával fogja szórakoztatni az 6 kedves Kecskemétiének közönségét. Az ünnepély záró akkordja lesz Erkel Kesztyű bardsai Domy Lajos szép baritonjának interpretációjában. Ezzel kapcsolatban hozott tudomására az érdeklődő közönségnek az is, hogy a Katona Körnek a török eszébüktől javára e hét folyamán pénteken délután 5 órakor rendezendő felolvasó estélye az Ipartestület elnökségének szívesegéből az Iparos otthon dísztermében lesz.

— **Személyi hír.** Dr. Egressy Lajos, a Gyermekmenhely igazgató főorvosa, ki egy hónapot Berlinben töltött gyermekgyógyászati intézmények tanulmányozása végett, hazérkezett s orvosi rendelését újra megkezdte.

— **Nincs iskola.** Lajosmizséről értesítettek benkedt, hogy a község lakosai panaszra akarnak menni a vallás-és közoktatási miniszterhez, részben azért, mert Bánán nincs tanító és így nem tudják iskolakötele gyermekeiket iskolába járattatni; másrészt, mert több iskolában azért nincs tanítás, mert a jogyzó tanítóknak a kutatók és tankötelek összerésára rendelté s így 2 hétig, sőt tovább sem lesz tanítás. Pedig most alkalmas az idő, hogy a gyermekek járjanak, mert jöhet olyan idő is, hogy 5-6 kilométer távolságból a legjobb akarat mellett sem mehettek. S így ez az év már elvesztettnek tekinthető. A szülők elkeseredése érthető, és nem tudjuk, kit terhel ezért a felelősség.

— **Egyházkerületi közgyűlés.** A dunamelléki ref. egyházkerületi 63zi rendes közgyűlése hétfőn kezdődött a fővárosban. A gyűlésen a kecskeméti tagok teljes szármal részt vettek.

— **Halálozás.** Résavételt vettük a következő gyászjelentést: „Alulírottak úgy a maguk, mint az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtröt szívvel jelentik, hogy a forrón szeretett jó férj, gondos szerető jó édes családapa, legjobb fiú, testvér, sógor és rokon **Béke Kálmán** halálozott el a délelőtti 11 órakor életének 38 ik, a legelőbb házasságának 14 ik évében, a halotti szentség átjstos felvétele s rövid szüvenés után, az Ur Jézus szent nevében jobbjétre szándékolva Szeretett kedves jó halottunk kiháit paroszéit folyó hó 6-án, szerdán délután 8 órakor fogtak a rom. kath. egyház szertartása szerint a Szentháromszágról nevezett Farkas Kápolnában a család sírholtja örök nyugalomra tétetni. — Az engedéltől szentmisze-áldoztat a meg boldogult lelki ádvéret folyó hó 6-án reggel 8 órakor fog az anyatemplomban az Ezek Urának bemutatattai. Kecskemét, 1912 évi november hó 4 én. Áldásunk és szeretetünk kísérjen föl kedves halottunk mennyei utadon! Öv. B. ke Kálmáné öz. Labancz Eszter forrón szeretett hitvese, B. ke Kálmán és B. ke Aranka kedves édes gyermekei, B. ke István és neje Hévízi Juliánna mint szülei, B. ke Mária, B. ke István, B. ke Gábor és neje, B. ke Ida testvérei és sógornéje, Labancz Teréz és férje, Labancz Antal és neje, Labancz István, öz. Labancz Ferencné mint sógorai és sógornéje, öz. Labancz Antalné szül. Banó Eszter mint jó anyósa“.

— **A vasárnapi vadászat.** A kecskeméti vadásztársaság vasárnap hajtóvadászatot tartott a nyiri erdőben. A vadászatón 46 vadász vett részt és összesen 104 nyul és 3 fácán esett zsákmányul.

— **A bugaci állatállomány szétverése.** A bugaczone legelő jószágokat esőtörök reggel a Muszaj alatt vehetik át a gazdák, a szájbrek előzetes lefértése mellett.

— **A népgyűlés előkészítő bizottsága** ma kedden délután 5 órakor a felső kerületi függetlenségi párt helyiségében értekezletet tart.

— **Hóvihar és fagy mindenféle.** Szombaton éjjel fehér kis hópelylek szállin gözöltek s akkor már szelid rezignálással állapítottuk meg, hogy valószínűleg közeledik a tél. Jiszegítőnek vettük a dolgot és fölényesen gondoltunk arra, hogy hisz, jó, csak jiszegtet, mi nem ijedünk meg, hiszen a hivatalos, a kalendáriumi tél még csak decembar 21 én kezdődik, addig sok idő van még hátra. A tél azonban úgy látzuk, nagyon megkomolyodott, amióta utóljára láttuk és vasárnap két szer is követél küldte apró hírokket, a fehér hóphékket. Itt nálunk meg megkevehetősen vízenyövek voltak ezek a köve tesekék, úgy vetük őket tudomásul, mintha valami bíróságokhoz eső tesnek. De, vidéken, mint az ország több helyéről jelentik, egészen komoly négycentiméteres hóréteg borítja, a Nyitra völgyében pedig másfél óráig erősen havazott. Ha így folytatódik, akkor szegény emberek nagy bánatára, szénkereskedők ózinte örömeire, csakugyan korábban érkezik meg a tél, mint más esztendőben. Ha a nyára gondoltuk, akkor ezen nem is esodálkozhattunk. Augustus közepén már fanyar ézi idők jártak a szeptemberben már a legedzettebb atlétaink is téli kabátot viseltek.

— **Öcséri betörők.** Kantra Lajos és B. Kozma János 20—21 éves öcsai lakosok több betörést követtek el az utolsó időben. Többek közt B. Bán István istállójába törtek be, honnan több tárgyat és 10 korona készpénzt, Szűcs Gáborról 50 koronát vittek el. A csendőrség Kozmát elfogta, Kantrát pedig körözi.

— **Hanyag berkocsisok.** Hartányi István 23 számú és Szentkirályi László 16 számú berkocsisok tegnap naposakk voltak és ennek dacára sem jentek meg a vasúti időháznál. Megbüntették őket.

— **Bitangóságban** Csordás József 4 drb szarvasmarhát hajított be tegnap a városi bitang akolba. A marhák tulajdonosa jelentkeztek.

— **Elfogyt gyermek betörők.** Az utóbbi időben több kisebb nagyobb betörés történt a város környékén. Többek között a KAC kútházát is feltörték. A rendőrség a betörőket 5 kiskuro személyében elfogta.

— **A szőlőmoly kitélelő bájait,** a bogycók lehallását okozó penészgombákat; a gyümölcsök összes előidét úgy se misitőljesük meg a legbiztosabban, ha a tökéket és karókat, valamint a gyümölcsfáknak nem csupán a törzseit, hanem az összes ágait is az **alvó lószakban** erős meszes kénmájddalattal alaposan bepermetezük, illetőleg bemázoljuk 100 liter vízben egy csomag kénmájat és egy kiló meszet oldjunk föl.

SZINHÁZ.

— ***.* Sasfőlk.** Gellért Lajos, aki három évvel ezelőtt tagja volt a kecskeméti színházulatnak, már akkoriban legnagyobb sikerét a kecskeméti színpadon a Sasfők című szerepében aratta. Tegnap, mint vendég imest ebben a szerepben lépett fel, kis számu közönség előtt ugyan, de nagy sikerrel. Gellért tehetsége a fővárosban megismosodott, öntudatosabbá lett, képes minden finomság kidolgozására. A tegnapi előadásnak természetesen 6 volt a közpéppontja. A többiekrl jobb halgatni.

HETI MŐSOR:

Kedd 5-én este *Hivatalnok* úrak színmű.
Szerda 8-án este *Halálkirályi* operett
Csütörtök 7-én este *Frankforti* vígjáték.
Péntek 8-án este *Asszonyfőlk* operett.
Szombat 9-én este *Linnardé* színmű operett
Vasárnap 10-án délután *Ígyló dítkök* dletjék.
Vasárnap 10-én este *Linnardé* színmű operett.
Hétfő 11-én este *Bánk bá* opera.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. nov. 5 —

Születések. Érsek Mihály ref. Véber Mihály Ernő ref. Veres János rk. Özegléld Imre rk. Kele Eszter rk. B5dog Antal rk. S. Nagy Magdolna rk. Dones Erzsébet rk. Pestl Eteleka rk. Szabó Terézia rk. Farkas Margit rk. Harci József ref. Faragó László rk. Kovács Ferencz József rk. Vepi Erzsébet rk. Barta halvaszulető leány ref. Gyulai halvaszulető fñu ref. Balás István rk. Goldgruber László rk. Bozó József rk. Szinyai Ilona ref. Kara Balázs rk. Kaloacs Erzsébet rk. Dömötör Sára rk. Branyi László rk. Faragó Gábor rk. Kasuba Erzsébet rk. Tasi István ref. Kálmán József rk.

Halálozások. Öz. B. ke Imréné 50 éves Anna rk. 90 éves. Brente Gáspár. Monyhért Boldizsár rk. 6 éves. Laci Pál rk. 3 éves. Bátori István rk. 2 éves. Sándor József rk. 57 éves. Kele Eszter rk. 3 napos. S. Nagy Magdolna rk. 11 éves. Juhász Mária Erzsébet rk. 3 éves. Budai Rozália rk. 14 hónapos. B. ke Jánosné Keresztes Krisztina rk. 37 éves. Halász Margit rk. 5 hónapos. Hatos Juliánna ref. 8 éves. Baksa István rk. 62 éves. Öz. Kis Józsefné Juhász Terézia rk. 84 éves. Falta Miklós ref. 17 éves. Karsai József rk. 26 éves. Kis Mária rk. 14 éves. Tóth József rk. 79 éves. Szabó János rk. 23 hónapos. Agrárdi János rk. 5 napos. Szabó Andrásné S. Szabó Zsófia ref. 82 éves. B. ke Kálmán rk. 37 éves.

Házasságok kötöttek: Sulus László rk. Tóth Erzsébet rk. Dajka Imre rk. Hangodi Erzsébet rk. Horváth Lajos rk. Kiss Terézia rk. Zina Antal rk. Kovács Juliánna rk. Gyapjas Gergely rk. Vinöze Etel rk. Fazekas József rk. Bereczki Sára rk. Mezey Lőrinc ref. Szigeti Olga ref. Sárai Szabó József ref. Palinkás Ilona ref. Löwe Lipót ref. Andrásfi Gizella Ilona rk.

Állatpiac.

November 5

Sertes, hizott, fiatal, nehéz, 300—400 kílóg.	1 48 K
Fiatal, közép, 220—300 kílógm.	1 50 K
*fiatal, könnyű, 150—220 kílógm.	1 52 K
Párókent 45 kílógm élet és 4 *.	1 40 K
I. rendű, öreg, nehéz	— — K
II. rendű, öreg, nehéz	— — K
Párókent 50—60 kílógm és 4 *.	1 40 K
Fiatal, ételsulyban	— — K
Öreg, ételsulyban	— — K
Norji kilókent	1 24 K
Bőrök kilókent	— 68 K
Bárány	— — K

Piaci Árjegyzék.

November 5

Tisztalaba	21 — 23 — K
Kétszer	19 — 19 60 K
Rozs	18 40 18 60 K
Árpa	20 20 20 30 K
Zab	22 — 23 — K
Tengeri kecskeméti	21 40 21 60 K
Tengeri bánati	21 40 21 60 K
Köles	17 — 19 — K
Krumpli	8 — 8 50 K
Széna	8 — 10 — K
Szalma	3 — 3 40 K
Szalonna kílója	— — — K
Cafés kukorica	— — — K

Baromfi-piac.

November 5

Hizott lud 1 kilogramm	1 44 1 50 K
Sovány lúd párja	8 — 12 — K
Hizott kacsa párja	9 — 10 — K
Sovány kacsa párja	5 — 6 — K
Pulyka, 1 kílógramm nőstény, hank	1 30 1 40 K
Tyúk párja	4 — 5 — K
Csirke párja	1 80 4 — K
Kaplan párja	— — — K
Gyöngytyúk párja	4 — 4 60 K
Tojás 100 darab	10 50 11 — K

Revolver az éjszakában.

Balkáni háboru kicsinyben.
Kunszentmiklósról írják, hogy ott a hét végén egész revolver háboru zajlott le ugye este 11 óra tájban.

Az esetről a következő tudósítást adjuk.
Szikora István már régebbi idő óta ellenséges viszonyban volt Bernát István legénytársával. Szikora elhatározta, hogy bosszút fog állani Bernáton és leszámol vele.

Végre szombalon elérkezettnek látta az időt a leszámolásra. Kileste Bernátot mikor az hazafelé ment, megtámadta és forgópisztolyával lövöldözni kezdett feléje. **Bernát erre egy domb mögé feküdt és viszonozta a tülést.**

A lövésék felverték a környék csendjét. Végre Bernát a hona állt megbeszélte. Ekkor Szikora abba hagyta a harcot és eltávozott.

Bernát sérülése nem súlyos. A csendőrség jelentést tett az esetről a kecskeméti kir. ügyészségnek.

Ügyvédi iroda áthelyezés.

Ertesitem a t. jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi irodám** Halaainagy-útcá Pataky György-féle háza helyezett át. Tisztelettel: **Dr. Szigethy Lehel** ügyvéd.

Az ujbork cukrozására november 30-ig lehet engedélyt kapni. B5bvb felvilágosítást **FISCHL DÁVID** könyvkereskedésében (Kollegium épület).

Eladó ház.

6164

Telefon 230.

FÜLÖP ÉS TÁRSA

Telefon 230.

tűzelő- és építő-anyag kereskedők Kecskeméten.

Központi főelárnyító hely: Kivásári utca 10.

Kizárólag elsősorú osztályú tűzelőanyagok:

tölgy, bükk és akáchasab ősizámra és felvágva, budapesti gázkoks, porosz kőszén.

Legolcsóbb árak. — azonnali házhozszállítás.

Nincs többé gyomorfájás!**A szabadalmazott****Kakukfű keserű****(elixirum off.) háziészor**

nehány napi használat után teljesen meg szünteti a mákos évtárgyalanságot, hány ingert gyomor idegességet, hasmenést és mindennemű gyomorfájást. Egy üveg ára 80 fillér. Főorvász: Török József gyógyszerész Budapest. — Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyak Ferenc

„Angyal” drogeriájában, Nagykőrösi utca, Dohány-nagyfőzdevel szemben

Óvkoeljünk az utazatóktól. Csak akkor valódi, ha a dugón és kupokon elixir fumar off. védjegyrajza van

Eladó alma, bor és pálinka.

Sárközy Lászlónál Batthyány (volt Nagyhalsi)-utca 11. sz. a, illetve törökfői szőlőjében **eladó: 150 métermázsza fajalma** (jellov, rozmarin, batul, parmin, pogácsa stb.), — **180 hektéri ó-rizlingbor**, — saját kis üstjén főzött **pálinkák: 2 hektó 1904. évi barack literje 6 korona; 5 hektó 1908. évi barack literje 4 korona; 2 hektó 1911. évi törköly literje 2 korona.**

Kiadó úrilakás.

IV. kerület, Óz-utca 2. sz. alatti újonnan épült házban, **egy úrilakás**, mely áll 2 szoba, konyha, speiz, pince és üvegezett folyosóból, **azonnal kiadó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 6169



Bogovics József
gyoramegíté,
csoropkályha készítő
Kecskeméten
Kaszap utca 12. (saját háza.)

==

Készít: mindennemű esse repkályhát, takaréktűzhelyeket és majlita építményeket.

2 szobás garzon lakás**azonnal kiadó****Nagykőrösi-utca 20. sz. alatt.****Távesővek,**

színházi látszóvek, szem üvegek, látszerek, valódi Wagner-fele must, bor-, pálinka- és tejmérők, arany- és ezüstenéműk, fali- és zsebórák nagyválasztékban a legolcsóbban kaphatók **Fehérvári Antal optikus és órásnál** Kecskemét, Lutheránus-bérházban, a volt itécs-piacon. 6178

Vendéglő megnyitás
disznótörös vacsoráival!

Van szerencsem a nagyrődemű közönség és jóbarátaim szives tudomására adni, hogy a **Gazdasági Gőzmalom és Gőzfürdő R.-társaság Gygyászári-utca 102. régi számú (új Korona-utca 2. sz.) helyiségét kivétel és azt a mai kor igényeinek megfelelően **bor- és sör-csarnoknak berendeztem**, melyet **e hé 9-én, s ez ma ton este fél 8 órakor disznótörös vacsorával nyitok meg.** Egy terület lesz, ami disznótörök szokott lenni, nyomtatékkal meg egy pár kis páruska, pogácsa és egy üveg óbor, ára 2 korona. — Szíves pártfogásukat kérve, — maradok kiváló tisztelettel:**

Németh Ferenc
vendéglős. 6618**Eladó ház.**

I. kerület, Kisfaludy-utca 15. szám alatti ház, kedvező fizetése föltételekkel, **eladó és azonnal átvehető.** Értekezni lehet **SZABÓ JÓZSEF NEVEL.** Kisbudai-utca 12. szám alatt. 6616

Egy fiú tanoncnak és egy fiú mindenese nek azonnal fölvetetik Augner Fülöp férfi szabómesternél, Nagykőrösi-utca. 6615

Akác-tűzifa és akác-oszlopok

minden nagyságban, — továbbá akác- és szilfa szerszámfa olesó árban kaphatók **Ernszt és Társa,** Kenderesi-utca 3. szám (régii Sütő-utca). 6617

Árverés.

A Néptakarékpénztár Részvénytársaság közhírre teszi, hogy egy új pedális cimbalom, egy drb zsebbóra hites személyi kőzbejtévell szerdán **november hó 6-én d. e. 11 órakor,** saját helyiségében Kecskeméten, Szabadság tér 2. sz. alatt, a legtöbbet igérőnek eladatik.

A Néptakarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósa. 6619

Eredeti KRISTÁLY

forrásvíz

nagy palackban olesón kapható**NYIRÁDY LÁSZLÓ kereskedésében.**

Aki igazán jót akar, az

eredeti „Piaff” varrogepet vegyen,

amely sohasem mcsia fel a szolgálatot, s így azonnal kellemtelen vesződéstől mentesül meg. Egy mindelempari célra nem csaldái használata és a műbimcsere kiváló.



alkalmasak. — Az eredeti Pfaff varrogepek kiváló jóságát igazolja az is, hogy eladásukhoz nem kell ügyeskeg mint az a varrogepek eladásához.

Egyedüli nagyraktár:**Téby Lajos mechanikusnál,**

III., Köhary-utca 2. szám, Bereitvas-állással szemben.

A tisztelt vendéglős és koresmáros uraknak ajánljuk ez évi termésű kítűnő jó, tisztán kezelt borainkat a legolcsóbb árakon.

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.


KELLMERMANN BERNAT

Electrotechnikai és Galvanoplasztikai

iparműhelyei Kecskeméten, Lutheránus bérpalota udvarában.

Több aranyéremmel kitüntetve Telefonszám 67. Villamos motorok gyári raktára

Tisztelettel tudatom, hogy egy modern galvanoplasztikai iparműhelyt rendeztem be, mely lehetővé teszi, hogy a fémárélekke, ipari műrők a legtöbbelőrebb esakoztatással és lényegesen nagyobb mennyiségben forgalomba kerüljenek. Elvállalok különféle műtárgyak, szobrok, ke. sz. mű. orvosi műszerek, evéseszközök, calliórok stb. ezüstözését, nikkellezését, oxidálását, vöröszerezését, sárgázását stb. ezínekre való galvanizozását **Calliórok gyári áron és raktáron.** Villanyvilágítási berendezések rendkívül olesó áron eszközöltetnek!